



**HORTI PÁL TEMETÉSE.** Több mint egy éve, hogy a magyar iparművészet egy kiváló oszlopját elvesztettük Horti Pálban. A sárgaláz döntötte sírba Bombayban, 1907. május 25-én. Egy egész esztendőig nyugodott idegen földben, míg végre özvegye hazahozatta, hogy szülőföldjében aludhassa örök álmát. Temetése június hó 24-én volt; ravatalát az orsz. m. képzőművészeti társulat műcsarnokában állították fel. A M. Iparművészeti Társulat nevében Alpár Ignác alelnök búcsúztatta a halottat. Beszédében kiemelte Horti nagy érdemeit, a magyar iparművészet érdekében kifejtett lelkes és hasznos munkásságát. A gyászoló közönség sorában Szerényi József államtitkár és K. Lippich Elek miniszteri tanácsos, a sz. főváros hatósága, a művészi egyesületek, múzeumok és a sz. főv. iparrajziskola képviselői voltak.

**ORSZÁGOS MAGY. KIR. KÉPZŐMŰVÉSZETI FŐISKOLA** címet kapta az orsz. m. kir. minta-rajziskola és rajztanárképző. Őszintén örvendünk, hogy e jeles intézményünk végre az őt már régóta megillető címhez jutott, amely az iskolát egyetemi rangra emeli s ezzel méltó helyet biztosít neki a többi hazai tanintézetek mellett. Az orsz. m. kir. Képzőművészeti Főiskola magában egyesít két rokonirányú, de önálló szervezettel bíró intézményt, ú. m. a Művészsképző főiskolát és a Rajztanárképző főiskolát.

A rajztanárképző tanfolyamok fontos tárgyai az iparművészeti rajz és tervezés valamint az építészeti rajz. A rajztanár- illetve rajztanítónőjelöltek idevágó tervezéseiből e füzetünkben szemelvényeket mutatunk be, amelyekből látnivaló, hogy mily szép eredményeket mutatnak fel a növendékek e két tárgyból, úgy hogy az ekképen képzett rajztanárainktól iparművészetünk is sokat várhat.

**AZ ORSZ. M. KIR. IPARMŰVÉSZETI ISKOLA** f. évben végzett növendékeinek képesítő-oklevél pályázatából diadalmasan kikerült pályaművekből néhány szemelvényt e füzetünkben mutatunk be.

**ARNHOLD NÁNDOR**, a pécsi áll. főreáliskola jeles rajztanárának az Ormánság (Baranyamegye) vidékén készült népművészeti fölvételeiből néhány mutatványt e füzetünkben közlünk. Arnhold tanár munkálatai külön műben közelebb meg fognak jelenni.

**ELDÖLT PÁLYÁZAT.** Az ifjabb Walla József által padlóburkolásra szolgáló cementlapok tervére hirdetett pályázat fölött június hó 15-én döntött a dr. K. Lippich Elek elnöklésével összeült bíráló bizottság. — A pályázatra beérkezett 52 terv közül a 200 koronás első díjat Markstein Ilona, a képzőművészeti főiskola növendékének terve, a 100 koronás második díjat pedig Szántó Gergely, az iparművészeti iskola végzett hallgatójának terve kapta. — A harmadik díjat a bizottság nem adta ki.

**PÁLYÁZAT KÉPES LEVELEZŐLAPOKRA.**

1. A Műbarátok Köre újból nyílt pályázatot hirdet (18) tizennyolc drb képes levelezőlap tervezetere egyenkint 100 (száz) korona díjjal, hogy ezekkel a külföldről beözönlő képes levelező-lapok itthoni kelendőségét ellensúlyozza.

2. E tervezetek közül 12 drb hazánk bármely szűb, nevezetesebb vidékét, vagy annak tájkáját, vagy a tájék részét, történetileg nevezetesebb várát, váromját, városát, városrészét, híresebb történeti és művészeti emlékművét, épületét ábrázolhatja; 6 drb pedig a karácsonyi és újévi ünnepekkel kapcsolatos s csakis hazánkban dívó magyar népszokásokat tüntesse fel. A képek sorozatosak is lehetnek.

3. Minde tervezetek művészi megoldásban, eredeti felfogásban, magyaros ízlésben, kizárólag a megjelölt célra, csakis természet után készült, teljesen kidolgozott, sokszorosításra is alkalmas tervezetben és a közforgalmú levelező-lapok háromszoros nagyságában, vagyis 27 x 42 cm. méretarányokban nyújtandók be.

4. A pályázaton egyedül magyar honosok vehetnek részt.

5. Minden egyes tervezet, mely a pályázat feltételeinek megfelel s díjazásra méltónak ítéltetik, 100, szóval száz korona jutalomban részesül s ezzel a kép a Műbarátok Köre tulajdonává válik, az esetleges sokszorosítás jogával együtt.

6. A tervezetek kivitele: olaj, aquarell, rézkarc, szén-, czeruza- vagy tollrajz stb. lehet.

7. A tervezeteket a Műbarátok Köre tagjai sorából alakított művészi jury fogja megbírálni s a díjakat odaítéli.

8. E pályázat határideje 1908. október hó 1-én jár le s a pályamunkák a pályázó nevének, lakásának megjelölésével és a képek elnevezésének s a felvétel helyének magán a kép alsó részén, vagy annak hátán való feltüntetésével a kitzött nap délutáni 6 óráig a Műbarátok Köre titkári hivatalába (Budapest, IV., Váci-utca 25., I. em.) küldendők be.